Тема урока: «Систематизация и обобщение знаний

по теме: «Морфемика. Орфография. Культура речи»

Предмет: русский  язык                 

Класс: 5 «А» класс

Учитель: Лапшин Максим Сергеевич 

Цель урока: обобщить и систематизировать знания  учащихся по данному разделу русского языка.

Задачи урока:

1. Учебно-образовательные: закрепить знания учащихся по данному разделу и подготовить их к написанию контрольного диктанта;

2. Развивающие: формировать и развивать орфографическую зоркость учащихся и навыки языкового разбора;

3. Воспитательные: воспитывать детей в духе любви к русскому языку как учебному предмету и развития познавательных интересов учащихся (при выполнении занимательных заданий в форме кроссворда и др.).

Тип урока: повторительно-обобщающий урок.

Методы: слово учителя, устный опрос (фронтальный), работа с учебниками, выполнение упражнений, языковой разбор, распределительный диктант, объяснительный диктант, выборочно-распределительное списывание, самостоятельная работа, работа по карточкам, работа по развитию речи, разгадывание кроссворда.

Оснащение урока: учебник, тетрадь, дидактический материал раздаточный (карточки).

Ход урока
I. Организационный момент.

II. Проверка домашнего задания (упр. 450).

III. Повторение и обобщение изученного материала:

1.  Вступительное слово учителя;

2.  Работа с раздаточным материалом (карточками) (Лексический диктант со словами для справок);

3. Устный фронтальный опрос учащихся:

     - дайте определение следующим терминам:

      а) морфемика;

      б) морфема;

      в) в чем разница между словоизменением и формой слова?

      г) окончание;

      д) основа слова;

      е) корень слова;

      ж) суффикс;

      з) приставка.

4. Распределительный диктант (с графическим обозначением орфограмм) с морфемным разбором (2 чел. у доски):

	Проверяемые и непроверяемые безударные гласные в корне слова
	Буквы Ы-И после Ц
	Чередующиеся гласные в корнях слов
	Буквы О-Ё после шипящих в корнях слов

	
	
	
	


Облако, подарить, курицын,  зарастают, шепот, предположение, свивают, вестибюль, циркачи, сложение, шорох, отрасль, цинковый, располагаться, выращен, у околицы, растительность, бросать, встрепенуться, цыкнуть.
5. Объяснительный диктант с морфемным разбором (1 чел. у доски): 

Свежие огурцы, курчавый цыган, коричневый желудь, бесцельная поездка, бесчувственный человек, безжизненная пустыня, четкий шаг, спелый крыжовник, черточка в тетради. 

6. Работа по развитию речи: составление предложений на основе ранее записанных словосочетаний (учащиеся выполняют самостоятельно с последующим зачитыванием предложений);

7. Синтаксический разбор предложения, составленного учеником (1 чел. у доски);

8. Подведение итогов разгадывания кроссворда.

      Устный фронтальный опрос:

     - расскажите правила о правописании:

     а) букв з и с на конце приставок;

     б) букв о-а в корне –лаг---лож-;

     в) букв о -а в корне –раст—ращ—рос-;

     г) букв о-ё после шипящих в корне;

     д) букв и-ы после ц.
9. Самостоятельная работа: выборочно-распределительное списывание (с последующей проверкой) (по материалу упражнения 452);
10.  Обобщающее слово учителя, подведение итогов урока.

IV. Домашнее задание: с. 183, вопросы 1-11, упр.455.

